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007/2016 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 08/03/2016. 

 

Aos oito dias do mês de março de dois mil e dezesseis, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, Edegar 

Jagnow, José Alexandre Schaab, Ivo Marconi, Egon Hansen, Jair Vilmar Schaab, Edson Tiago 

de Carvalho e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso 

Mallmann e secretariada pelo vereador Edio Kunz. Após colocou em discussão a Ata nº 

006/2016, de 1º de março de 2016. O vereador José Alexandre Schaab solicitou a palavra. 

Pediu que fosse incluída na Ata a fórmula química do adubo que ele tinha falado na última 

sessão. Ninguém mais fez uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata Nº 

006/2016 com a emenda feita pelo vereador José Alexandre Schaab, que foi aprovada por 

unanimidade. O Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. 

Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 006/2016 – autoriza a abertura de crédito especial e dá 

outras providências. Justificativa: Senhor Presidente, Senhores Vereadores: encaminhamos para 

Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 006/2016 que objetiva a abertura de crédito 

especial, considerando a necessidade de adaptação do orçamento vigente para realizar despesas 

com os recursos recebidos do Programa Brasil Carinhoso, repassado pelo Fundo Nacional de 

Desenvolvido da Educação, o qual tem o seu desenvolvimento integrado em várias vertentes e 

uma delas é expandir a quantidade de matrículas de crianças de 0 a 48 meses, cujas famílias 

sejam beneficiárias do Programa Bolsa Família em creches públicas ou conveniadas. Esse 

Projeto tem como meta, auxiliar no custeio no custeio da alimentação escolar dessas crianças. 

Pelos motivos exposto e para utilização imediata do recurso, solicitamos a aprovação do Projeto 

de Lei. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prafeita Municipal. Ofício Nº 060/2016 – 

Excelentíssimo Senhor Presidente: diante da convocação encaminhada através do ofício nº 

021/2016, entendemos que o artigo 200 do Regimento Interno da Câmara de Vereadores faculta 

a convocação tendo como destinatários “Secretários Municipais, titulares de autarquias ou de 

instituições de que participe o Município, ou com quem mantenha convênio ou termo de 

parceria. Ainda assim, buscando a máxima transparência da gestão pública, inclusive tendo o 

Município de Picada Café recebido em duas oportunidades distintas reconhecimento e 

premiação pelo Tribunal de Contas do Estado, colocando-se à disposição para apresentar 

esclarecimentos que entendam necessários através de solicitação por escrito na forma do artigo 

34, XI da Lei Orgânica Municipal. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. 

Ofício Nº 065/2016 – excelentíssimo Senhor Presidente: encaminhamos em anexo recibo de 

entrega homologada do Sistema de Informações Contábeis e Fiscais do Setor Público Brasileiro 

do Tesouro Nacional, referente ao Exercício de 2015 do Executivo, cuja exigência é até 

29/04/2016. Para visualização dos relatórios acesse o site www.sinconfi.tesouro.gov.br no link 

“consultas”. Permanecemos à disposição de Vossa Senhoria para maiores informações. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Jair Vilmar Schaab, vereador da 

bancada do PP do Município de Picada Café, com assento nesse Legislativo Municipal, no uso 

http://www.sinconfi.tesouro.gov.br/


 

CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 
CEP: 95175-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

de suas prerrogativas legais, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar a 

seguinte Proposição, em forma de indicação, a ser remetida ao Executivo Municipal: Solicita ao 

Executivo Municipal que realize o serviço de roçada, limpeza e melhorias na Rua Nicolau 

Lehnen. O pedido tem o objetivo de melhorar a visibilidade dos motoristas, além de controlar a 

arborização. Além de melhorar o visual, o serviço contribui para a maior segurança da 

população. Sendo o que havia, esperamos a compreensão do Executivo Municipal à indicação 

sugerida, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, atenciosamente, Jair Vilmar Schaab. 

Passou-se para o Grande Expediente onde constava o Projeto de Lei Nº 006/2015 e a palavra 

foi colocada à disposição dos vereadores. Do vereador Edio Kunz: saudou o Presidente, os 

colegas vereadores, secretária, jurídicos, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. 

Contou que a Prefeita encaminhou o Projeto de Lei Nº 006/2016, que autoriza a abertura de 

crédito especial e dá outras providências. Disse que trata do Programa Brasil Carinhoso que tem 

várias vertentes e uma delas é expandir a quantidade de matrículas de crianças de 0 a 48 meses. 

Falou que se tem como expandir as matrículas será bom para as mães que trabalham nas 

fábricas. Comentou que são R$ 3.754,00. Pediu a urgência urgentíssima ao projeto de Lei Nº 

006/2016. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 006/2016, que foi aprovado por unanimidade. 

Passou para a Ordem do Dia onde constava o Projeto de Lei Nº 006/2015 e o Projeto de Lei do 

Legislativo Nº 003/2016 e a palavra foi colocada à disposição dos vereadores. Do vereador 

Egon Hansen: saudou o Presidente, a Mesa, os colegas vereadores, a secretária, o jurídico, a 

imprensa, os presidentes de partidos, vereadores em licença, ex-vereadores e a todos que 

estavam assistindo a sessão, em especial as mulheres pelo dia internacional da mulher. Disse 

que o Projeto do Executivo é bem tranquilo, pois não é um valor muito alto. São R$ 3.754,34 

que atende crianças de 0 a 48 meses como na compra da merenda escolar. Falou que pode ser 

aprovado o Projeto de Lei Nº 006/2016. Comentou que o Projeto de Lei Nº 003/2016 é de sua 

autoria que acresce o artigo nº 11-A no capítulo do serviço de táxi da Lei nº 1682/2015 que fixa 

normas e procedimentos para os serviços de táxi, transporte público municipal, transporte 

particular de pessoas e dá outras providências. Explicou que em casos de morte do titular, 

invalidez permanente ou privação da liberdade dos permissionários do serviço de táxi, a 

titularidade poderá ser transferida para os filhos, cônjuge ou irmãos. O direito de prestação do 

serviço público se estenderá até a licitação vindoura. Disse que as famílias que dependem da 

renda financeira do táxi poderão continuar com o trabalho. Pediu o apoio dos colegas 

vereadores e que se alguém tiver uma dúvida ainda pode se manifestar. Falou que o jurídico da 

Câmara poderá auxiliar caso alguém tenha alguma dúvida. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso 

da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 006/2016, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei do 

Legislativo Nº 003/2016, que foi aprovado por unanimidade. Passou para as Explicações 

Pessoais e o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição. Do vereador José Alexandre 

Schaab: saudou a todos. Falou que não se manifestou anteriormente sobre o projeto do 

Executivo, porque está claríssimo. Disse que todos os recursos tanto da União, Estado ou 
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Município é preciso abraçar. Comentou que foram felizes em aprovar os projetos. Falou que foi 

uma falta de consideração da Senhora Prefeita não vir a Casa, pois todos os vereadores 

assinaram a convocação, inclusive o Presidente da Câmara que a segunda maior autoridade do 

Município. Comentou que entra a questão de quem não deve não teme. Disse que os vereadores 

foram eleitos pelo povo para representá-los. Parabenizou as mulheres pelo seu dia, 08 de março, 

em especial as mulheres de Picada Café. Agradeceu as melhorias que estão sendo feitas na Rua 

João Sander Sobrinho, no Jammerthal, onde terá a festa da comunidade no domingo. Também 

agradeceu pela rede de água que está sendo feita em direção ao Passo Fundo Eck, que é uma 

reivindicação antiga. Pediu a melhoria na Rua João Sander Sobrinho desde a Joaneta até o 

Jammerthal, onde fica a estrada “velha”, que entra na empresa Rincão e vai até o Jammerthal. 

Também solicitou melhorias na Rua 25 de Julho que vai para o Kaffeeck. E em direção que vai 

para o Loteamento Pereira. Falou que Picada Café já deveria ter se preocupado em ter um 

“Focinho Amigo”, pois, infelizmente, se vê muito bichinhos abandonados nas ruas do 

Município. Explicou que em função da BR 116 as pessoas largam os bichos aqui tendo a 

certeza que alguém vai pegar. Contou que já pegou muitos gatinhos da rua e já viu muitas 

pessoas adotando. Falou que muitas vezes as pessoas se comovem, pois não tem o que fazer. 

Ligam para a Prefeitura ou Bombeiros e ninguém tem lugar para atender os bichos. Disse que 

essa Casa e a Administração devem se preocupar com isso. Convidou a todos para a tradicional 

festa na comunidade do Jammerthal, uma das maiores festas do Município, que acontecerá no 

domingo. Cumprimentou a Sociedade América pela belíssima festa realizada no domingo. 

Agradeceu o vereador Ilário pelo espaço. Agradeceu os colegas pela paciência e compreensão. 

Disse que se for para elogiar será elogiado, mas se precisa reclamar e pedir as coisas também 

será feito, pois os vereadores são representantes da comunidade. Comentou que ama a política e 

que foi vereador durante 16 anos e nas outras duas legislaturas ficou suplente. Falou que gosta 

de vir a Câmara e solicitar às coisas que a comunidade pede, pois esta é a função do legislativo. 

Do vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a imprensa, os 

companheiros de partido, suplentes, secretária. Parabenizou as mães, principalmente a sua 

esposa que está presente na noite. Disse que hoje o dia é o dia internacional da mulher, um dia 

muito importante. Agradeceu por tudo o que as mulheres fazem por nós. Falou que está 

vergonhoso o descaso da empresa Oi. Disse que a Prefeita não quer fazer nada e ainda manda a 

Secretária mentir. Contou que hoje a Secretária foi lá e pediu porque ninguém avisou a Prefeita, 

porém na terça-feira ele veio para falar com a Secretária do Planejamento na hora do meio dia. 

Lamentou a Prefeita não ter vindo à Câmara, já que os nove vereadores assinaram a 

convocação. Disse que ela não precisa ter medo, pois eles só irão cobrar aquilo que o povo 

pede. Falou que ele não tem medo de ninguém, pois faz a sua parte e quem não achar bom que 

o procure. Pediu para a Prefeita dar um jeito e arrumar o poste que está caído. Sugeriu fazer 

uma parceria com a Oi. Disse que se ele fosse Prefeito e se um poste caísse no outro dia ele iria 

mandar arrumar, pois colocar outro poste não custa muito dinheiro. Pediu apoio dos vereadores, 

pois muita pessoas passam por aquela rua onde o poste está caído. Contou que todos os dias é 

cobrado e que também cobra por solução. Agradeceu pela rede de água do Jammerthal, pois é 
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um pedido que há muito tempo vem sendo cobrado por ele e também pelo vereador Felipe. 

Disse que a Administração faz algumas coisas boas, mas outras deixam a desejar. Disse que 

inventaram um pouco sobre o que ele falou do Morro do Vento, pois não falou por mal. Falou 

que é preciso da atenção ao Morro do Vento, pois beneficia o nosso Município e é preciso dar 

valor. Falou que também é preciso dar valor quem mora na outra ponta, pois também precisa de 

ajuda. Comentou que quer cobrar mais uma vez a pintura dos cordões do Loteamento Terra 

Nova, porém até agora nem foram olhar. Pediu também as boca de lobo, disse que levou o 

Secretário lá para olhar, porém não fez. O Secretário mandou a terra e a lixeira, mas a boca de 

lobo não. Disse já faz dois anos que vem pedindo para fazer e até agora nada. Pediu para um 

vereador do partido da Prefeita de boca de lobo para encaminhar a ela, disse que se precisar ele 

mesmo faz o pedido e com o nome de outro vereador. Comentou que algumas coisas a 

Administração faz, mas outras não fazem. Disse que a pintura da Avenida Vicente Prieto ficou 

bonita. Sugeriu colocar um fiscal para ver as obras ou coisas que o Município precisa, como por 

exemplo, verificar onde precisa lixeiras decentes. Falou que se tivesse fiscalização os 

vereadores não precisariam ficar pedindo e pedindo. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar 

Schaab: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, os assessores jurídicos, 

imprensa, presidentes de partidos, ex-vereadores, vereador em licença e a todas as pessoas que 

estavam assistindo. Disse que o DNIT é um descaso com a nossa BR 116 no trecho que 

pertence a Picada Café, pois uns dias atrás ele só roçaram ao redor das placas. Contou que as 

paradas de ônibus estão quase sendo tomadas pelo mato. Disse que moradores do Bairro Morro 

Bock questionaram os funcionários do DNIT se eles não iriam fazer a toda a roçada e eles 

informaram que isso não era com eles. Contou que isso é o trabalho do DNIT sim, pois um 

tempo atrás o Município queria fazer a roçada ao longo da BR 116 e foi informado que se faria 

o serviço seria multado, pois compete essa função ao DNIT e não ao Município. Disse que é 

uma vergonha o que o DNIT está fazendo com Picada Café. Falou que está se tornando 

repetitivo, mas o descaso com a empresa de telefonia Oi é grande, principalmente com a 

localidade da Linha Quatro Cantos. Contou que esteve na festa do Bairro Quatro Cantos no 

domingo e que a terceira pessoa com quem falou já falou do descaso da Oi. Disse que sabe que 

localidade é no interior, mas o Município poderia se mexer um pouco mais. Comentou na 

cidade de Morro Reuter, no interior, tiveram um problema com a empresa Oi, porém lá já foi 

resolvido. Disse que não sabe porque o Município aqui não é mais ágil. Falou que lembra que já 

convocaram a Oi para vir aqui no Município, porém os representantes vieram durante o dia e 

não numa audiência pública como sugerido pela Câmara de Vereadores. Os vereadores nem 

foram avisado da reunião da empresa com a Prefeita. Concordou com a colocação do vereador 

Alexandre sobre a Prefeita não ter aceitado a convocação, e disse que quem não deve não teme. 

Falou sobre o primeiro torneio de paraglider que teve no Morro do Vento. Disse que o Morro 

do Vento existe há nove meses em nosso Município. Contou que ainda lembra quando duas ou 

três pessoas foram lá olhar e abriram picadas e os envolvidos pagaram particular as máquinas 

para abrir o espaço. Falou que sabe disso porque o seu irmão foi um deles que ajudou a pagar, 

além disso ele é piloto de paraglider também. Contou que teve quase trinta participantes no 
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primeiro torneio, disse que é um número bom. Disse que é bom que o nosso Município não 

dependa só do futebol, voleibol ou bolão para levar o nome de Picada Café a outros Municípios 

e Estados. Contou que neste fim de semana o seu irmão irá à cidade de Tangará da Serra, em 

Santa Catarina. Mais uma vez o Município de Picada Café terá seu nome levado a outro Estado. 

Parabenizou todas as mulheres do Município e dos Municípios vizinhos pelo dia de hoje. 

Agradeceu a atenção de todos. Do vereador Egon Hansen: saudou a todos novamente. Falou 

da corrupção e do desvio do dinheiro público. Disse que é lamentável o povo sofrer por causa 

disso. Contou que o ex-presidente da República achou ruim que “invadiram” a sua residência, 

porém os comentários de anos atrás era “deixa o homem trabalhar”, quando era Presidente. 

Comentou que nós, cidadão que pagam impostos, é que sofremos com isso. Disse que temos 

que nos manifestar e deixar a polícia federal trabalhar, pois quem não deve não teme. Enfatizou 

que fica muito difícil para a população, pois se paga muitos impostos e se tem pouco retorno. 

Disse que todos pagam pelo aumento da gasolina, mercado, pois tudo reflete nestas questões. 

Comentou que foi preso o maio empreiteiro do país, Marcelo Odebrecht, com pena de 19 anos 

de cadeia. Disse que para ele não faz diferença se esse empresário for preso, mas sim gostaria 

que ele devolvesse os milhões que foram desviados para investir em saúde e segurança. Contou 

que foi a Caxias e que antes de chegar lá a polícia federal tava fazendo uma revista em uma 

caminhonete. Depois chegando a Caxias do Sul tinha mais uma viatura da polícia fazendo 

abordagem em um veículo rebaixado. Falou que é correto os policiais estarem nas ruas 

cumprindo com as suas funções, pois assim poderá ser evitados assaltos e mortes. Comentou 

que em breve teremos novidades sobre esses escândalos. Disse que terão Senadores e 

Deputados Federais envolvidos, pois escutou que terão entre oito Senadores e de doze a 

quatorze Deputados Federais. Falou que indiferente do cargo precisa ser investigado e apurado. 

Comentou que o mais importante seria que devolvessem o dinheiro para ser aplicado na saúde, 

nas escolas, na segurança e em outros lugares que precisa. Agradeceu. Do vereador Edio 

Kunz: saudou a todos novamente. Sobre a empresa Oi, disse que quem acompanha o jornal O 

Diário sabe que não é só em Picada Café que os postes caem. Falou que é uma empresa que está 

“sucateada”, porque quando foram instalados os primeiros telefones era caro para comprar e 

que devem ter postes daquela época ainda, cerca de 20 anos. Comentou que mais o surpreende é 

que a metade da empresa Oi é de propriedade do filho do Lula. Falou que o deixa chateado 

quando alguém sobe na tribuna e fica “batendo” na Prefeita que não tem nada haver com a 

empresa, embora ela poderia ajudar. Disse que em Picada Café e interior têm muitas redes, pois 

não é só no Centro. Falou que se fazer esse tipo de serviço terá que para de fazer a iluminação 

pública, coisa que nem cabe a Prefeitura fazer serviço de uma empresa particular. Comentou 

que concorda em fazer a troca de algum poste pode gerar algum acidente, mas deve-se dar 

prioridade as coisas públicas, que são de Picada Café, pois a Oi é uma empresa particular. Falou 

que não dá para ficar “xingando” a Prefeita por causa disso e cobrando que ela troque todos os 

postes podres. Comentou que quando se liga a televisão só se vê corrupção e mais corrupção. 

Agradeceu. Do vereador Marco Afonso Mallamann: saudou a todos novamente.  Parabenizou 

todos os vereadores por terem assinado a convocação da Prefeita. Lamentou que a Prefeita não 
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apareceu na Câmara, pois ela é a responsável pela pasta da saúde. Disse que essa foi à primeira 

vez, desde que é vereador, que a Secretária não apareceu para fazer a apresentação. Relatou um 

fato que ocorreu há dois meses onde o médico ginecologista do posto de saúde fez um parto em 

Nova Petrópolis de uma paciente de Picada Café, porém se atrasou duas horas para atender no 

posto de saúde de Picada Café. Diante disso a Itajanara mandou um recado dizendo que o 

médico precisava recuperar essas duas horas. Disse que é um absurdo isso, porque o médico 

estava trabalhando por Picada Café, já que a gestante é daqui. Falou que isso não é correto. 

Comentou que assim nenhum médico vai querer trabalhar em Picada Café. Comentou que já 

disse faz um ano que a Itajanara tem que sair de Picada Café. Agradeceu. Ninguém mais fez o 

uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 15 

de março de 2016, terça-feira, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou 

encerrada a sessão. 


